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Η Εκκλησία στο πλευρό των πονεμένων στη Γάζα 
– Οι επιθέσεις σε χριστιανικούς ναούς και η 
ιστορική επίσκεψη 21 μήνες μετά την έναρξη 
του πολέμου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Διαρκής είναι η στήριξη της Εκκλησίας στο πλευρό των 
πονεμένων στη Λωρίδα της Γάζας. Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων
κ.κ. Θεόφιλος και ο Λατίνος Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
Καρδινάλιος Πιερμπατίστα Πιτζαμπάλλα σε χθεσινή κοινή 
συνέντευξη Τύπου στο Κέντρο Notre Dame Ιεροσολύμων, 
απηύθυναν έκκληση προς τους παγκόσμιους ηγέτες και τους 
υπεύθυνους λήψης αποφάσεων, ζητώντας τον τερματισμό του 
πολέμου στη Λωρίδα της Γάζας, την απελευθέρωση των 
κρατουμένων και την έναρξη μιας πραγματικής διαδικασίας 
επούλωσης πληγών.
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Ιστορική ήταν η ποιμαντική και ανθρωπιστική επίσκεψη των δύο Πατριαρχών στη 
Λωρίδα της Γάζας, 21 μήνες μετά την έναρξη του πολέμου Χαμάς- Ισραήλ (7 
Οκτωβρίου 2023). Στόχος της επίσκεψης ήταν να παρακολουθήσουν από κοντά την 
κατάσταση των ποιμνίων τους, και να επιβλέψουν άμεσα τις προσπάθειες 
ανακούφισης που παρέχουν οι εκκλησίες.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε μετά από επανειλημμένες επιθέσεις σε 
χριστιανικούς ιερούς τόπους στη Γάζα: τον βομβαρδισμό του Βαπτιστικού 
Νοσοκομείου στις 17 Οκτωβρίου 2023, την επίθεση στην εκκλησία του Αγίου 
Πορφυρίου στις 19 Οκτωβρίου 2023, την επίθεση με πυροβολισμούς σε πιστούς 
στην εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στις 16 Δεκεμβρίου 2023 και, πιο 
πρόσφατα, τον ισραηλινό βομβαρδισμό της ίδιας εκκλησίας στις 17 Ιουλίου 
2025, ο οποίος στοίχισε τη ζωή σε τρία άτομα και τραυμάτισε εννέα άλλα,μεταξύ 
των οποίων και τον καθολικό ιερέα της ενορίας της Αγίας Οικογένειας, π. Γαβριήλ 
Ρομανέλι.



Μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος τόνισε στη συνέντευξη Τύπου: “
Ἐν τῷ τόπῳ τούτῳ συνηντήσαμεν ἕνα λαόν συντεθλιμμένον ὑπό τό βάρος τοῦ 
πολέμου, ὁ ὁποῖος ὅμως φέρει ἐντός του τήν εἰκόνα τοῦ Θεοῦ. Ἀνάμεσα εἰς τά 
συντρίμμια τῶν τειχῶν τοῦ Ναοῦ τῆς Ἁγίας Οἰκογενείας καί τῆς Μονῆς τοῦ Ἁγίου 
Πορφυρίου καί ἐντός τῶν συντετριμμένων καρδιῶν τῶν πιστῶν, κατέστημεν 
μάρτυρες βαθείας ὀδύνης ἀλλά καί ἀκαταβλήτου ἐλπίδος. Ἐκλίναμεν τά γόνατα 
Ἡμῶν εἰς προσευχήν πλησίον τῶν πληγέντων καί ἐθέσαμεν τάς χεῖρας Ἡμῶν 
ἐπάνω εἰς τούς αἰτοῦντας παραμυθίαν, ἐμπνευσμένοι ἐκ τῶν λόγων τοῦ Ἁγίου 
Ἀποστόλου Παύλου: «ἀλλήλων τά βάρη βαστάζετε, καί οὕτως ἀναπληρώσατε τόν 
νόμον τοῦ Χριστοῦ», (Γαλ. 6,2)”.

“Ἡ ἀποστολή τῆς Ἐκκλησίας εἰς καιρούς τραγῳδίας ἔγκειται εἰς τήν διακονίαν 
αὐτῆς, τήν παρουσίαν αὐτῆς, τοῦ ἵστασθαι πλησίον τῶν πενθούντων, τοῦ 
ὑπερασπίζεσθαι τό ἱερόν δικαίωμα τῆς ζωῆς καί τοῦ μαρτυρεῖν τό ἄσβεστον φῶς, 
τό ὁποῖον ἡ σκοτία οὐδαμῶς κατέλαβεν. Τοῦτο δέν εἶναι ἄλλο ἀπό τήν παρουσίαν 
τοῦ Ἰδίου τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ“, επεσήμανε και συμπλήρωσε:

“Πρός τήν Διεθνῆ Κοινότητα δηλώνομεν: ἡ σιγή ἐνώπιον τοῦ πόνου ἀποτελεῖ 
προδοσίαν τῆς συνειδήσεως. Πρός ὁλόκληρον τόν λαόν τῆς Γάζης δηλώνομεν ὅτι ἡ 
Ἐκκλησία καί οἱ Ποιμένες αὐτῆς ἵστανται πλησίον ὑμῶν ἐν ἀλληλεγγύῃ. Καί πρός 
πάντας τούς κατέχοντας ἐξουσίαν, ὑπενθυμίζομεν τήν ἐντολήν τοῦ Κυρίου: 
«Μακάριοι οἱ εἰρηνοποιοί, ὅτι αὐτοί υἱοί Θεοῦ κληθήσονται», (Ματθ. 5:9).” 
[Διαβάστε αναλυτικά: Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Η Εκκλησία παραμένει δίπλα στα 
παιδιά της Γάζας – Έκκληση να μην σιωπά η διεθνής κοινότητα (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)]
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Προσευχή για τα θύματα στη Γάζα

Η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων συνήλθε, στις 21 Ιουλίου, 
υπό την προεδρία του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου Γ΄, και παρουσία των 
σεβαστών μελών της Αγίας Συνόδου. Ο Μακαριώτατος συζήτησε με τα μέλη της 
Συνόδου διάφορα θέματα που αφορούν τις διοικητικές, εκκλησιαστικές και 
ποιμαντικές υποθέσεις του Πατριαρχείου.

Μεταξύ άλλων ασχολήθηκε ο Μακαριώτατος ενημέρωσε  τα μέλη της Συνόδου για 
την πρόσφατη ποιμαντική επίσκεψη, μετά του Μακαριωτάτου Καρδιναλίου 
Pierbattista Pizzaballa στην Λωρίδα της Γάζας. Προσηυχήθησαν για τα θύματα στη 
Γάζα, και εξέφρασαν λόγους παράκλησης και παραμυθίας προς τις οικογενείας 
των θυμάτων.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε ακόμη στην τραγική κατάσταση, την οποία βιώνει ο 
λαός της Γάζας, τους φόνους, τους λιμούς, τις ασθενείες και τις εκτοπίσεις 
πληθυσμού. Εξήρε τον σημαντικό ρόλο του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Τιβεριάδος κ. Αλεξίου και του Αρχιμανδρίτου π. Σίλα εν μέσω των δυσμενών 
περιστάσεων. [Διαβάστε αναλυτικά: Συνήλθε η Αγία και Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων]

Διαβάστε ακόμη:

Στην εμπόλεμη Γάζα ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος και ο Λατίνος 
Πατριάρχης (BINTEO&ΦΩΤΟ)

Αυτοψία Αρχηγών των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ στο 
Ταϊμπέχ – Καταδικάζουν την επίθεση Ισραηλινών εναντίον Χριστιανών
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